

МАЙ  
30  
Пятница  
1941 г.

№ 46 (1150)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знания Чадаршика

Орган Беловского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОДИННАДЦАТЫЙ  
ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции  
Г. Белово (Кузбас).  
Новосибирской обл.

Цена 15 коп.

## СЕЯТЬ ОТ ТЕМНА ДО ТЕМНА, ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ СЕЯЛКИ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

За последнюю пятидневку сев зерновых шел в нашем районе приступно медленно, прирост составляет всего 15 проц. И это в то время когда 7000 гектаров заготовленной земли не засеяно.

Особенно медленно идет сев в колхозах Бачатской МТС. Директор МТС тов. Городов всю вину сваливает на отсутствие горючего. Директор Поморцевской МТС тов. Но видкий также ссылается на горючее. Но дело не в горючем. В Поморцевской МТС горючего для дизельных тракторов хватит на все летние работы. Однако дизельные тракторы всю весну стояли на ремонте.

Частые аварии, поломки, многодневные простоя тракторов на ремонте, расхлябанность трудовой дисциплины — вот основные причины плохой работы тракторного парка Поморцевской и Ленинской МТС.

Только в эту пятидневку в Бачатской МТС два дизельных трактора вышли из строя на много часов. В Ленинской МТС на днях загнали трактор в болото. Это особенно возмутительный случай. Но директор Ленинской МТС настолько смылся с авариями, что даже не привлек виновника к ответственности.

Колхоз имени Карла Маркса (Беково) имел все возможности закончить сев 23 мая. Но пред. колхоза Беков не выполняет постановление оргбюро общ. ВКП(б) по Беловскому району, не использовал ни одной лошади на севе. Лошади только боронили и никогда не выполняли нормы. Конная сеялка не была использована. Третий день стоит и тракторная сеялка.

Председатель Бековского исполнкома тов. Кондратенко повторяет гнилой практике Бекова. Не потребовал он выполнения постановления оргбюро и райисполкома и от руководителей колхоза «Красный». Здесь получился большой разрыв между подготовкой земли и севом. 109 га земли второй день просыхают. Лошади на бороновании нормы не выполняют.

В колхозе «Красный май» (Поморцево) третий день сто-

ит конная сеялка, а сеять еще надо около 200 га. В колхозе имени Стаканова (пред. колхоза Соловьев) с 25 по 28 мая не засеяли ни одного гектара, обменные операции затянуты.

Сеялки стоят и в других колхозах, лошади гуляют. А сев идет медленно. Многие колхозы резко понизили темпы сева.

Наш район может ежедневно засевать по 4.000 га тракторами. Однако факты говорят обратное. С 20 по 25 мая засеяно по району 7244 га, это по 1449 га в день. Бачатская МТС, способная засевать тракторным парком около 1500 га в день, засевает только по 600 га. Это столько, сколько можно засеять только на одних дизельных тракторах, если бы трактористы работали по примеру Игната Яхова, который засевает по 120 и более га на дизеле.

Факты нарушения правил агротехники продолжают иметь место. В колхозе «Красный пахарь» (пред. колхоза Маньков) посеяли пшеницу на 28 га некультивированной земли. Факт этот свидетельствует о том, что работники района, агрономы МТС не борются за настоящему за соблюдение правил агротехники.

Надо решительно пресечь всякие попытки нарушения правил агротехники, попытки игнорирования решений вышестоящих органов.

Надо напрячь все силы, быстрее закончить сев.

«Первейшее требование», — пишет «Советская Сибирь», — которое предъявляется сейчас ко всем руководителям районов, колхозов и совхозов — нужно поднять темпы сева, не потерять драгоценную влагу, не упустить времени. Все тракторы, все лошади должны быть с максимальной загрузкой использованы на полевых работах. Все тракторные и конные сеялки должны работать от темна до темна. Словом, все в колхозной деревне должно быть подчинено сейчас одному требованию — успешно завершить сев в самые ближайшие дни.

Сеять можно и надо во много раз быстрее и при этом во всем правилам агротехники.

## Доходы населения по займу

До конца 1941 г. будут проведены 18 тиражей выигрышей по государственным займам.

Тиражи будут проходить в Петрозаводске, Одессе, Уфе, Чите, Мурманске, Львове, Новороссийске и других областных центрах.

Сумма выплаты сберкассами выигрышей и процентов по облигациям государственных займов растет из года в год. В первом квартале 1941 г. сберкассы выплатили 331,8 миллиона рублей —

в полтора раза больше, чем за тот же период прошлого года. (ТАСС).

24 мая в Омске состоялся 14-й тираж выигрышей Займа Укрепления Обороны Союза ССР. В тираже разыграно 320.650 выигрышей на сумму 52.051.300 руб., в том числе 53 выигрыша по 3.000 руб., 265 выигрышей по 1.000 руб. 2650 выигрышей по 500 руб., 53.000 выигрышей по 200 рублей и 264.682 выигрыша по 150 руб.

(ТАСС).

Сумма выплаты сберкассами выигрышей и процентов по облигациям государственных займов растет из года в год. В первом квартале 1941 г. сберкассы выплатили 331,8 миллиона рублей —

## Технический уход — большое дело

Наш тракторный отряд работает безаварийно. С начала посевной до 25 мая три колесных трактора в переводе на мягкую пахоту выработали 372 гектара, а трактор СТЗ-НАТИ — 276 гектаров.

Соревнуясь с тракторной бригадой тов. Микова, наша бригада занимает первенство. Правда, можно было вспахать больше, если бы не были перегоны. За время посевной мы работаем уже в третьем колхозе. Выполнили договор в колхозе имени Калинина, Коневского сельсовета, при плане 200 вспахали 368 гектаров. МТС нас направила на работу в колхоз им. XVII партс'езда Сутки затратили на перегон тракторов. После выполнения задания нас перевели в третий колхоз — им. 17 Годовщины Октября.

Бесперебойная работа трактора зависит от правильного, своеобразного ухода за ним. Чтобы не допустить поломки тракторов, каждый тракторист производит профилактический ремонт своему трактору. Через каждые 35 выработанных гектаров трактором СТЗ-НАТИ и 22 гектара колесным, трактористы производили технический осмотр. Первый уход — промывка и полный осмотр всей машины, для чего требуется 2 часа. На второй технический

уход требуется 3 часа — открытие подшипников и производится регулировка и на третьем уходе трактористы производят промывку, просмотр и регулировку клапанов и карбюратора. Кроме профилактического ремонта трактористы при приеме и сдаче ежемесячно производят технический осмотр трактору — приводят в культурный вид, протирают, смазывают.

Трактористам т.т. Шаламову и Агееву в работе много помог правильный технический уход за трактором. Они на колесном тракторе выработали 145 гектаров. Пере выполняют нормы выработки на севе трактористы т.т. Спирина, Агеева, сеяльщики т.т. Сидоришин, Захарчук. На тракторе СТЗ-НАТИ т.т. Клименков и Добрыгин вспахали 276 га.

Следует отметить, что в бесперебойной работе тракторов нам иногда тормозят возчики воды и горючего. На днях трактор с сеялкойостоял несколько часов из-за недоставки семян, а 27 мая тракторист Агеевостоял 6 часов, т.к. возчик Добрыгин не подвез своевременно воду.

Недостатки нужно немедленно ликвидировать.

Дунаев — бригадир тракторного отряда Ленинской МТС.

## Затянули весенний сев

План посева небольшой, но почему колхозники колхоза имени XVII партс'езда, Уропского сельсовета, так затянули весенний сев?

Беда в том, что правление колхоза и председатель правления Гладышев, понадеявшись на работу тракторов, не полностью используют живую тягловую силу. Из 29 рабочих лошадей заняты на бороньбе 14 и только 2 лошади на пахоте.

Расшатана трудовая дисциплина среди членов колхоза. Имеются случаи невыхода на работу.

17 мая пахарь Ситников Д. бросил без надзора прикрепленных к нему лошадей и лошадиостояли в борозде до обеденного перерыва.

27 мая совершенно не вышла на работу бороноволок М. Букина, прикрепленные к ней лошади такжеостояли до 2 часов дня.

Правление колхоза не ведет решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Председатель сельисполкома т. Маклаков редко бывает в колхозе и не видит недостатки, не помогает колхозу правильно организовать труд и быстрее закончить сев.

З. Стасова.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Доходы от займов в местные бюджеты

Как известно, значительная часть средств, поступающих от государственных займов, отчисляется в местные бюджеты на хозяйственное и культурное строительство в городах и селах. За 1940 г. в республиканские и местные бюджеты поступило 5 миллиардов 290 млн. руб. таких отчислений.

За первые 3 месяца этого года, по данным наркомфина ССР в местные бюджеты поступило более 530 миллионов руб.

(ТАСС).

### На новых богатых землях

Зажиточно живут колхозники, переселившиеся в прошлом году с Украины в Алтайский колхоз «Сибирский меринос». Семья т. Михайлова, выработавшая за 8 месяцев 1940 г. 725 трудодней, получила 12 тысяч 779 руб. деньгами и много продуктов. Много продуктов и крупные денежные суммы получили также семьи И. Рудик, Я. Иванченко и др.

Переселенцы вместе с местными колхозниками в сжатые сроки посеяли 1242 гектара яровых, сверх плана засевают около 300 гектаров трав, осваивают больше 500 гектаров новых земель.

Переселенцы написали на родину письмо, приглашая земляков ехать на Алтай.

(ТАСС).

### Кинофикация ССР в 1941 году

К 1 января 1941 г. в стране имелось около 300 тыс. киноустановок, в том числе почти 20 тыс. — в сельских местностях.

В этом году должно быть введено в действие 8 тыс. новых звуковых киноустановок. В 28 городах и 44 сельских районных центрах строятся новые здания кино-

театров, оборудованные по последнему слову техники. В Латвии, Литве и Эстонии к концу года будет работать 397 киноустановок. Села этих республик, где раньше совершенно не было кинотеатров получают 110 передвижных звуковых киноустановок.

(ТАСС).

### Летний отдых школьников

Закончились испытания в 4-х классах большинства школ страны. Скоро они будут завершены и в других классах.

Более 5 тыс. московских школьников готовятся провести лето в увлекательной работе на пароходах, теплоходах и катерах детской речной флотилии.

50 тыс. школьников Молдавской ССР примут участие в многочисленных экскурсиях по республике, побывают в Москве, Ленинграде, Киеве, Одессе.

Пионеры и школьники Алтайского края летом организуют походы по местам боев алтайских партизан в годы гражданской войны, экскурсии по рекам, озерам и горам Алтая.

(ТАСС).



Стэнд технических культур в вводном зале павильона «Сибирь».

## Преступная медлительность

С начала посевных работ в колхозе имени Ворошилова на 20 мая было засеяно зерновых культур 45 гектаров, а на 25 мая план выполнен только на 26 проц.

Грубо нарушаются график, установленный райсоветом и оргбюро обкома партии по Беловскому району.

Преступная медлительность на весеннем севе идет от руководителей колхоза. Председатель правления Звягин и бригадир полеводческой бригады Васильев не используют все возможности на быстрейшее окончание весеннего сева. Тягловую силу мало используют на полевых работах, больше всего лошадей используют на других менее важных работах, но не на севе.

Тракторный отряд (бригадир тов. Васильев) также срывает график. Вместо планомерной работы на полях, тракторы простоявали на ремонте. Трактор ЧТЗ 18 мая простоял на ремонте 17 часов, 19 мая этот же трактор по вине тракториста Путря вышел из строя. Козлов.



НА СНИМКЕ: тракторист стахановец Бачатской МТС В. РЯБКИН, выполняющий нормы на пахоте на 169 проц.

## Плоды беспечности

Подготовку земель к севу в колхозе имени Карла Маркса закончили 24 мая.

Из 30 лошадей на пахоте и севе ни одна не была использована. Все работы выполнила МТС на тракторах. Здесь приходилось даже боронить на тракторах.

В первые дни сева и до 10 мая на бороновании работало 14 лошадей.

Председатель колхоза т. Беков, как и в прошлом году, упорно не хотел пускать конную сеялку, оправдывая это тем, что лошадей не хватает.

Оправдание несостоятельно. Вместо того, чтобы подвезти семена на автомашине еще до начала сева на полевой стан, Беков подвозил семена на полосы в горя-

чие дни сева на лошадях. Обменные операции были преступно затянуты. Только 2 дня тому назад из Бачат были вывезены последние центнеры семян. В последние дни, когда надо было усиливать темпы сева, пустить конную сеялку, ускорить боронование, Беков стал возиться на лошадях горячее из Бачат. Автомашина попрежнему стояла.

Колхоз мог закончить весенний сев зерновых 23—25 мая. Только неорганизованность, распыленность сил, которую допустили руководители колхоза, неиспользование лошадей сорвало сроки сева.

Лошади на бороновании не выполняли нормы. 22 лошади заборонивали ежедневно по 30—32 гектара вместо 50—55 гектаров.

Оправдываются тем, что лошади забиты, нет кормов. Лошади здесь неплохие, кормов на весенний сев было забронировано достаточно, сейчас хороший подножный корм. Но Беков все твердит: лошадей нехватает, лошади забиты — вот его ковек.

За 28 дней сева на лошадях только заборонено 475 гектаров. Это на каждую лошадь приходится только по 15 га бороньбы.

Знали об этом председатель сельсполкома тов. Кондратенко, работники района, но все они потакали вредной практике Бекова.

Результаты такой практики оказались на ходе весеннего сева — сев растянут. На 29 мая осталось не засеяно около 60 гектаров.

С. Городов.

## ПРОНАДЕЯЛИСЬ НА ТРАКТОРЫ

### Бригадир просчитался

Сегодня бригадир Ширяев долго подсчитывал.

— Осталось засеять только 50 гектаров и завтра сев будет закончен, — воскликнул он.

Но от этого мало чести бригадиру Ширяеву и председателю колхоза Иктину: вспахали и засеяли тракторы, колхоз на лошадях заборонил за 20 рабочих дней 520 гектаров (по 26 га в день). Нормы на бороновании, как правило, не выполнялись.

...Бригадир просчитался: ревизионная комиссия установила, что на 29 мая осталось засеять еще 109 гектаров зерновых.

### Не в лошадях дело

В восьмом часу утра выехали бороноволоки к полосам.

Каргин Николай, никогда не любивший спешить, долго возился с боронами.

Начал боронить в 8.

До обеденного перерыва он еле заборонил 2 га.

После обеда, в 4 часа, неожиданно остановив лошадей посреди полосы, Каргин направился к месту остановки тракторов (метров 200), где мирно беседовали за-сыпчики.

И только в 6 часов он вспомнил о стоявших на полосе лошадях и то только потому, что решил отправиться на отдых. Позже 6 часов он никогда не задерживался на полосе.

Сложив борону одна на другую, Каргин направился к полевому стану.

— Сколько заборонил сегодня? — спрашиваем его.

— Да никак гектара три.

— А почему нормы не выполнил и так рано бросил работу?

— Боронить больше нечего. Все кончили, осталось только сеять.

Проверили: боронить еще 22 гектара и пахать хватит на тракторе ЧТЗ на всю ночь. Не выполнение норм на бороновании пред. колхоза Иктина и бригадир Ширяев объясняют забитостью лошадей, отсутствием корма.

Это неправда! Николай Каргин боронил всего 4—5 часов, продержал на полосе лошадей 2 часа вместо того, чтобы пустить их на траву и не продолжал после отдыха бороньбу.

Так работают и другие бороноволоки.

Не в лошадях дело, а дело в людях, в плохой организации труда.

## Сеют вручную

Упустили лучшие сроки сева в колхозе «Красный пахарь», Поморцевского сельсовета. Недели шли на раскачуку, на последние приготовления. А передовые колхозы тем временем полным ходом вели посевные работы.

Чтобы наверстать упущенное, руководители колхоза пошли на преступление — не стали соблюдать правила агротехники.

Председатель колхоза Маньков разрешил сеять пшеницу вручную. На 20 гектарах некультивированной земли был произведен посев вручную.

13 мая, вопреки указаниям и предупреждениям участкового агронома Поморцевской МТС бригадир полеводческой бригады Клопов и Маньков дали распоряжение производить посев вручную.

Грубое нарушение агротехники ни чем оправдать нельзя.

Плохой, неразумный выход.

Одегов — участник агроном Поморцевской МТС.

## Война в Европе, Африке и Азии

На-днях уже сообщалось, что в северной части Атлантического океана произошло большое сражение. Германские военные корабли, преследуемые английским флотом, приняли бой. В этом бою германский линкор «Бисмарк» потопил английский линейный крейсер «Худ», воспользовавшись плохой видимостью «Бисмарка» ускользнул от дальнейшего преследования. Однако на пути к одному из французских портов он был обнаружен английской воздушной разведкой, а затем атакован самолетами — торпедоносцами. Поврежденный торпедами германский линкор потерял управляемость. Утром 27 мая «Бисмарк» был потоплен подошедшими английскими кораблями.

\* \*

Как отмечает английская печать, оказалось невозможным предотвратить высадку все новых германских воздушных десантов на остров Крит. Атаки немцев на английские позиции усиливаются с каждым днем. Немцы стремятся расширить занятую ими территорию. Их опорная база находится в районе узкой прибрежной дороги. Борьба распространяется дальше вглубь острова, вдоль виноградников и оливковых плантаций. По сообщению лондонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, германские части проникли за линию обороны английских войск западнее города Кания.

Авиация обеих сторон принимает активнейшее участие в боях за Крит. Агентство передает, что английские бомбардировщики уничтожили большое количество германских самолетов на аэродроме в Малеми. Германские военно-воздушные силы не только помогают сухопутным войскам, оперирующим

шагом на острове, но и непрерывно атакуют английский флот, сосредоточенный вблизи Крита. В сводке германского командования сообщается, что с 20 мая потоплено 7 английских крейсеров, 8 эсминцев, одна подводная лодка и 5 торпедных катеров. Бомбами повреждены также английский авианосец и 2 крейсера. Английские сообщения признают потерю только 2 крейсеров и 4 эсминцев.

В Северной Африке, около Соллума, германские части отбили местную атаку англичан.

В Абиссинии английские войска продолжают захватывать пленных. По сообщению агентства Рейтер, силы итальянцев постепенно истощаются и поэтому сомнительно, чтобы они смогли оказать длительное сопротивление.

В Ираке попрежнему не было крупных боев. Как сообщает иракская сводка, в сражении у города Басры (на юге страны) англичане потеряли 150 чел. убитыми и ранеными. Иракцы захватили у англичан бронеавтомобили и пулеметы. Иракская авиация подвергла бомбардировке Хаббанию, после чего находящаяся там английская радиостанция перестала действовать.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» утверждает, что иракские воздушные силы фактически уничтожены. Англичане, повидимому, добились превосходства в воздухе, используя наряду со своими и американские самолеты.

Английская авиация снова бомбардировала аэродром в Ираке, на котором находились германские самолеты. Бомбардировки подвергся также один аэродром в Сирии.

(ТАСС).

## Выходите на кросс им. „Большевистской смены“!

1 июня будет старт комсомольского кросса.

В прошедших гимнастических соревнованиях участвовало 1243 комсомольца и больше 800 чел. молодежи не состоящей в комсомоле. За время подготовки и проведения десяти юношей и девушки нашего города стали систематически заниматься.

Однако руководители некоторых первичных комсомольских организаций до сего времени безответственно относятся и проявляют недопустимую медлительность в подготовке к кроссу. В комсомольской организации электродепо до сего времени комсомольцы не прошли медосмотр, неукомплектованы десятки и не приступили к тренировкам. Комитет ВЛКСМ не сделал для себя выводов из решения бюро обкома ВЛКСМ о снятии с работы секретаря комитета тов. Иванкина, как необес-

печившего руководство комсомольской организацией.

Неудовлетворительно готовятся к кроссу и в таких организациях как цинковый завод, ст. Белово, дистанция пути.

Оставшиеся дни комсомольские организации должны использовать для тщательной подготовки к кроссу, развернуть социалистическое соревнование между организациями на образцовое проведение кросса.

Наша задача состоит в том, чтобы вовлечь всех комсомольцев и несознную молодежь в соревнование ГТО по бегу. Первый день кросса — 1 июня превратим в масовый физкультурный праздник, положим начало открытию летнего спортивного сезона.

Юноши и девушки! Выходите на кросс, вырабатывайте в себе быстроту и выносливость, готовитесь к защите своей любимой матери-родине. Ф. Ершов.

## Профорг забыл о своих обязанностях

По 6—7 месяцев не собираются членские взносы в профорганизации дезстанции Беловского горздрава. Профорг Дьякова забыл о своих обязанностях. Профсоюзные собрания не проводятся второй месяц.

Члены союза несколько раз сообщали местному (председатель месткома Кирюшин) об этих фак-

тах. Но и в месткоме не обращают внимания.

Шахов.

Ответственный редактор  
И. ПЕРОВ.

Вагонному депо ст. Белово  
ТРЕБУЕТСЯ  
старший счетовод